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K drugi  izdaji 
Po sklepu  Slovenskega  lovskega  društva  je leta 1934. priredil  ing. Mirko 

šušteršič,  izdala  in založila  pa Družba sv. Mohorja  v Celju,  prvo slo-
vensko lovsko  knjigo  »NAŠ  LOV«.  V  uvodu  pojasnjuje dr.  Stanko  Bevk 
nastanek  in namen knjige  in pove približno  tole: »Ljubljansko  lovsko  društvo 
je v zimi 1938/34  priredilo  za lovce več  predavanj,  ki  so zajela skoraj  vse 
veje lovstva; predavanja  so imela namen, da  se med  lovci goji prijateljstvo| 
razširi  lovsko  znanje in da  se lovci pripravijo za lovski  izpit.« 

Predavanja  Ljubljanskega  lovskega  društva  so dala  osnovo in pobudo 
zfr^prvo  izdajo  lcnjige »NAŠ  LOV«.  Snov, ki  so jo predavatelji  obravnavali, 
so s poslušalci  temeljito  pretresli,  tvarino obširneje obdelcdi  in dopolnili. 
»Raztresene ude«  je zbral ing. Minko  šušteršič,  jih uredil,  Slovensko  lovsko 
društvo  je oskrbelo  tisk  iti tako  je izšla  prva slovenska  knjiga  o lovu. 

Mohorjeva  družba  v Celju,  ki  je dala  slovenskemu  narodu  toliko  lepih 
in poučnih  knjig  in ki  je tudi  to knjigo  založila,  je hranila še znatno naklado 
knjige  »NAŠ  LOV«,  ko jo je leta 1941. nemški  okupator  z drugimi  slovenskimi 
knjigami  vred  v Celju  sežgal.  Do tedaj  razproda/ni  izvodi  so se pa v strahotnih 
letih vojne pogubili  in tako  smo slovenski  lovci po osvoboditvi  občutili  to 
vrzel  in hkrati  potrebo po novi knjigi.  Poleg  tega je narodnoosvobodilna 
borba za zgraditev  socializma prinesla tudi  v lovstvo nove poglede  in prido-
bitve. Divjad  je proglašena  za splošno  ljudsko  premoženje,  z njo in z lovišči 
kot  lovsko-gospodarskimi  dobrinami  upravlja država,  in sicer deloma  sama 
po svojih ustanovah in podjetjih,  deloma  po lovskih  organizacijah, katerim 
se oddajajo  lovišča  v upravljanje. Tudi  lovišča  se upravljajo po gospodarskih 
načelih  tako,  da  so v skladu  z drugimi  gospodarskimi  panogami* zlasti  s 
kmetijstvom  in predvsem  glede  možne škode  po divjadi  in po lovu. Vendar 
lovstvo ni samo gospodarska  panoga, ki  donaša  materialne  koristi,  ki  se 
dajo  izraziti  v denarju;  lovec se na lovu vsestransko  telesno utrjuje, uri v 
streljanju,  v opazovanju okolice,  v samostojnem in hitrem odločanju  itd.,  kar 
ni brez pomena za obrambo države.  Na  lovu se človek  tudi  razvedri,  duševno 
odpočije  in črpa  novih moli za svoje redno  delo.  Tudi  to so velike  koristi, 
ki  jih država  upošteva,  ko skrbi  za napredek  lovstva. 

Važna  pridobitev  je tudi,  da  je lov dostopen  širšim  ljudskim  množicam. 
Koliko  je ljudi,  ki  prej niso mogli  loviti  na zakonito  dovoljen  način,  ker  niso 
zmogli  visokih stroškov  in je bil zato lov v rokah  premožnih  posameznikov 
aH  pa so nedemokratični  predpisi  delovnemu  človeku  onemogočili  udejstvo-
vanje v lovu. Sedaj  teh zaprek  ni; sicer so stroški  za gojitev in čuvanje 
divjadi,  vendar  teh ne nosi posameznik,  temveč  lovski  kolektiv  (skupnost), 
ki  tudi  lov skupno uživa. 



Ker  je divjad  splošno  ljudsko  premoženje,  ker  je lov panoga narodnega 
gospodarstva  in sestavni del  splošnega  državnega  gospodarskega  načrta,  mora 
tisti,  ki  hoče  loviti,  imeti primerno strokovno  znanje. Lovec biti pomeni 
predvsem  divjad  gojiti  in čuvati,  potem šele  loviti  in lov uživati.  Tudi  kme-
tovati ne pomeni samo žeti,  marveč  tudi  obdelovati,  kar  je neogiben pogoj 
za žetev  in za uživanje dela. 

'  Današnji loVec  pa ni več  zgolj  zaščitnik  divjadi,  marveč  prevzema večjo 
dolžnost,  to je varstvo prirode  sploh, da  se ohrani čimbolj  neokrnjena  v svoji 
pestrosti  sedanji  in bodoči  skupnosti. 

To  so osnovni pogledi  na sodobno  naše lovstvo in na njih temelji  naša 
lovska  zakonodaja.  Splošna  lovska  načela  in zakonite  predpise  o lovstvu mora 
poznati vsak lovec. Do danes  nismo imeli zbrane in objavljene vse snovi, 
ki  je potrebna za lovski  izpit in za lovsko  udejstvovcmje  sploh. Po osvoboditvi 
se je število  lovcev pomnožilo,  kar  je pač  posledica  drugačnega  gledanja  na 
lov, kakor  je bilo prejšnje.  V  lovske  vrste so vstopili  vsi, hi se žele  udejstvo-
vati, pa prej loviti  niso mogli;  tudi  vrste lovskega  naraščaja  se množe. Kst 
ti bod-o  v knjigi  dobili  snov za pripravo na lovski  izpit. Ne  smemo dalje 
pozabili lovcev iz Slovenskega  Primorja, ki  četrt  stoletja  niso imeli čtiva 
v materinem jeziku,  tudi  lovsko  strokovnega  ne, in tudi  tem je treba nekaj 
nuditi: 

Vse  te okolnosti  so dale  povod,  da  je prvi republiški  lovski  zbor dne 
16. marca 1947 sklenil,  naj se sestavi druga  izdaja  knjige  »NAŠ  LOV«.  In 
ponovilo se je isto kakor  pred  izidom  prve izdaje.  Okrajni  lovski  svet za 
Ljubljano in okolico  je zbral lovske  strokovnjake,  da  so šli  predavat;  iz 
predavanj  so nastale strokovne  razprave, ki  jih je zbral Lovski svet LRS 
in poveril Urednika  prve izdaje,  da  pripravi drugo  izdajo.  Za  knjigo  so dali 
svoje prispevke  -najboljši  lovski  strokovnjaki,  dali  so svoje znanje ljudstvu. 

Lovska zveza LRS kot  naslednica  Lovskega  sveta LRS izdaja  to knjigo, 
ki  obsega dva  dela,  pri čemer  jo vodi  namen, da  izpolni veliko  vrzel  v lovski 
strokovni  literaturi.  Knjiga  je v prvi vrsti namenjena strokovni  izobrazbi 
mladih  lovcev in lovskemu  naraščaju,  namenjena pa je tudi  vsem lovcem 
za splošno  lovsko  znanje. Tako  bo ta knjiga  pomočnica  in vodnica  lovcem 
in lovskim  kolektivom  pri njihovem udejstvovanju.  S (em  bo izpolnjena 
želja  Lovske zveze LRS kot  izdajateljice  in založnice,  pa tudi  piscev in 
urednika,  da  postane lovstvo tako  uvaževana gospodarska  panoga, kakor 
od  njega pričakuje  država,  in da  lovstvo tudi  s pomočjo  te knjige  po svoje 
prispeva k skorajšnji  zgraditvi  socializma v naši državi. 

V  Ljubljani, julija 1950. 

Dr. JANKO  LAV  RIG, 
načelnik  Uprave  za lovstvo pri 
ministrstvu  za gozdarstvo  LRS 





jedavci parazitirajo v dušniku perutnine, kjer mehanično ovirajo diha-
nje v taki meri, da nastopi zadušitev. 

Za omejitev vseh omenjenih bolezni pernate divjadi veljajo tele 
smernice: 

a) Novo dokupljene fazane  kontumaciraj vsaj 14 dni, preden jih 
porabiš za valjenje ali izpust. To velja tudi za purice in kokoši, če naj 
bodo koklje za fazanja  jajca. 

b) Fazanerije naj bodo primerno oddaljene od dvorišč, mlakuž in 
močvirnih potokov. 

c) Vrane in srake naj se v tem okolišu zatro, ker lahko razna-
šajo kuživo. 

č) Težko obolete živali naj se pokončajo in sežgo. 
d) Laže obolele fazane  zdravimo pri koleri s serumom, pri singa-

mozi pa z injekcijo s 5 % salicilnega natrija (1 ccrn). 


